



MAGYAR KÖZTÁRSASÁG
KATONAI FELDERÍTŐ HIVATAL
FŐIGAZGATÓ

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!
2005. 12. 31.
Morber Ferenc
főigazgató

Nyt. szám: 0059/2006.

BESZÁMOLÓ JELENTÉS

a Magyar Köztársaság Katonai Felderítő Hivatal

2005. évi tevékenységéről

A Magyar Köztársaság Katonai Felderítő Hivatal (KFH) vezetése és személyi állománya 2005-ben is jelentős erőfeszítést tett az alaprendeltetéséből adódó feladatok megtervezése, megszervezése, végrehajtása érdekében. A szakmai munka feltételrendszerét jelentősen befolyásolták az új típusú fenyegetettségek globális megjelenési formái, a terrorizmus elleni harc hírszerző szakmai feladatai, a szövetségi (NATO és EU) hírigények mennyiségének növekedése, a Magyar Honvédség 2005-2014 közötti időszakra vonatkozó átalakításának és új szervezeti struktúrája kialakításának programjából eredő feladatok, valamint a rendelkezésre álló költségvetési keretek.

A KFH tevékenységének alapját a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvény (Nbtv.) 11. § (2) a) és b) pontja szerinti miniszteri feladat-meghatározás, illetve az ez alapján elkészített „Felderítési, hírszerzési és információszerzési feladatok 2005. évre”, a „Beszerzési feladatok 2005. évre” című okmányok, és a „KFH 2005. évi feladatterve” képezte.

A KFH fő erő kifejtését 2005-ben is (az Nbtv.-ben megfogalmazott rendeltetésének és fő feladatainak megfelelően) a Magyar Köztársaság honvédelmi érdekeinek érvényesítését szolgáló kormányzati döntésekhez szükséges – külföldre vonatkozó, illetőleg külföldi eredetű, valamint a biztonságpolitika katonai elemét érintő – titkos és nyílt információk megszerzésére, elemzésére, értékelésére és jelentésére koncentrált.

2005-ben is megkülönböztetett figyelmet fordítottunk a Honvédelmi Minisztérium (HM) és a HM Honvéd Vezérkar (HM HVK) információigényének kielégítésére, a hadászati-hadműveleti tervező tevékenység, illetve a válságkezelő műveletek előkészítésének és vezetésének adatokkal, elemzésekkel és értékelésekkel történő támogatására, valamint a szövetségi és a kétoldalú keretek közötti együttműködés és információcsere folyamatos megvalósítására.

Mind a hazai felhasználók, mind a NATO és az EU vonatkozásában képesek voltunk megfelelni az elvárásoknak. Nemzetközi partnereinktől folyamatosan érkeztek elismerő visszajelzések jelentéseink tartalmát, értékét és időszerűségét illetően.

Hazánk és a béketámogató műveletekben részt vevő magyar kontingensek terrorfenyegetettségével kapcsolatos előértékelt információk rendszeres átadásával aktívan közreműködtünk a

I.
A KFH SZERVEZETE, ÁLLOMÁNYA
ÉS HUMÁNERŐFORRÁS GAZDÁLKODÁSA

A humán erőforrás gazdálkodás keretében – a honvédelmi miniszter humánpolitikai irányelveivel összhangban – nagy hangsúlyt fektettünk a KFH alaprendeltetése teljesítéséhez nélkülözhetetlen személyi állomány képzésére és továbbképzésére, pályántartására, illetve szükséges pótlására, továbbá az érdekképviselési és érdekvédelmi feladatok ellátásának segítésére, a fizikai és egészségügyi követelményeknek való megfelelés feltételeinek biztosítására, valamint a mentálhigiéne magas szinten tartására.

A KFH szervezete

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 4 -

Szervezési feladatok

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 5 -

Oktatás, képzés, továbbképzés

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

A katonadiplomáciai szolgálatra jelölt tisztek és házastársaik szakmai felkészítését eredményesen elvégeztük.

2005 novemberében végrehajtottuk a KFH hivatásos és közalkalmazotti állományának felkészítését az MH új szolgálati szabályzatából (Ált/22).

A személyi állomány járandóságai, elismerései

Az illetményalap 2005. január 1-jei hatállyal 34.320 Ft-ról 36.040 Ft-ra változott. Az illetményemelésre vonatkozó honvédelmi miniszteri utasítás alapján végrehajtottuk a teljes hivatásos állomány besorolását, valamint közalkalmazott fizetési fokozatának módosítását, és a teljes közalkalmazotti állomány illetményemelését.

Az egészségmegővő, a sport és szabadidős tevékenység

A személyi állomány egészségügyi szűrővizsgálatát végrehajtottuk.

2005-ben új feladatként jelentkezett a hivatásos állomány – 66/2003. (HK 18.) HM utasítás és az 58/2004. (HK 10.) HM HVK egészségügyi csoportfőnöki szakintézkedés előírásai szerinti – drogszűrése.

A 4/2003. számú HM rendeletnek megfelelően között felmértük a hivatásos állomány fizikai állapotát.

Csapataink és egyéni versenyzőink a korábbiakhoz hasonlóan, ismét jó teljesítményt nyújtottak az MH sportversenyein, valamint a polgári egyesületek által szervezett utcai és terep futóversenyeken, teljesítménytúrákon.

Április 21-22. között nagy sikerrel bonyolítottuk le – a HM humánpolitikai helyettes államtitkár úr felkérésére – a „Bebetési Próbák 2005” játékos sportrendezvényt, melyen 138 általános iskola mintegy 700 tanulója szerepelt. Július 29-én megrendeztük az V. MH Amatőr Egyéni Háromtusa Bajnokságot, ahol hat katonai szervezet sportolója vett részt.

A Gróf Hadik András HSE szakosztályai jól funkcionálnak, aktív működésük nagymértékben hozzájárul a KFH személyi állománya sportolási lehetőségeinek kiszélesítéséhez.

A sajtónyilvánosság és társadalmi kapcsolatok

Az értékelt időszakban a sajtó átlagos érdeklődést mutatott a KFH tevékenysége iránt. A megfogalmazott igények átgondolt teljesítése érdekében megfelelő kapcsolatot tartottunk a sajtó honvédelmi tudósítóival, valamint a HM Kommunikációs Főosztállyal. Az eddig megjelent tudósítások és interjúk döntő többsége pozitív módon, tárgyyszerűen foglalkozott a KFH életével.

A KFH társadalmi kapcsolataiban a korábban kialakult konszolidált viszonyok a jellemzők. Az érdekképviseleti és érdekvédelmi szervezetekkel kialakított kapcsolat jól működik.

A KFH-ban nyilvántartott nyugdíjasaink két nyugdíjas klubban, a Felderítő I. Tagozat, illetve a Felderítő II. Tagozat klubjainak keretein belül – támogatásunkkal – aktív társadalmi életet élnek. Működésük tárgyi feltételeit (irodahasználat, postai szolgáltatások, stb.) térítésmentesen biztosítottuk. Segélyezésüket az MH Szociálpolitikai Közhasznú Alapítvány kuratóriuma (a főigazgató javaslatára) végzi. Az első félévben 79 nyugállományú részesült egyszeri szociális segélyben.

II.

**A KÉT- ÉS TÖBBOLDALÚ NEMZETKÖZI,
ILLETVE BELFÖLDI EGYÜTTMŰKÖDÉS**

Kétoldalú nemzetközi együttműködési területen

A partnerszolgálati együttműködés területére 2005-ben is megkülönböztetett figyelmet fordítottunk.

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 10 -

NATO és EU együttműködési területen

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

A többoldalú együttműködéssel kapcsolatos kérdésekben hatékonyan működünk együtt a HM, a HM HVK, valamint a hazai nemzetbiztonsági szolgálatok és rendvédelmi szervek illetékes szervezeteivel. Ezen belül:

- részt vettünk a NATO és EU beosztásokat, a külszolgálat időtartamát, továbbá a külszolgálati ellátórendszert felülvizsgáló munkacsoportok tevékenységében;

Folytatódott a kiképzés, a személyi állomány céltanfolyamokon, szakmai ismeretkiegészítő tanfolyamokon történő felkészítése, melyeken a résztvevők általános képet kaptak a NATO hírszerző tevékenységéről, valamint az elemző-értékelő szakterület aktuális kérdéseiről.

Belföldi együttműködés területén

Kapcsolatrendszerünk fontos elemét képezte a HM HVK-val, a hazai nemzetbiztonsági szolgálatokkal, valamint más állami szervekkel történő együttműködés, amely az érvényben lévő kétoldalú megállapodások szerint valósult meg. Ezek felülvizsgálatát, aktualizálását folyamatosan végeztük, illetve megállapodás megkötését előkészítettük.

A KFH összesen hatályos együttműködési megállapodás részese, amelyek közül átdolgozása jelenleg is folyamatban van. A megkötött megállapodások megfelelő alapot biztosítanak a kölcsönösen előnyös együttműködéshez.

III.

KÖLTSÉGVETÉSI, GAZDÁLKODÁSI ÉS LOGISZTIKAI HELYZET

A tárgyidőszakban fokozott figyelmet fordítottunk – a jóváhagyott költségvetési előirányzatok, valamint a meglévő eszközök és készletek tervszerű, szervezett, gazdaságos felhasználásával – a KFH szakmai feladatai ellátásának, működésének, személyi állománya járandóságainak biztosítására. Gondoskodtunk a technikai eszközök fejlesztéséhez, üzemeltetéséhez, fenntartásához, javításához szükséges eszközökről és anyagokról, végrehajtottuk a tárolásukkal, nyilvántartásukkal összefüggő feladatokat, továbbá szerveztük és ellenőriztük a vállalkozási körben megvalósuló ellátási, szolgáltatási feladatok maradéktalan végrehajtását.

A honvédelmi miniszter által 2005-re a KFH részére jóváhagyott eredeti költségvetési előirányzatok főösszege 8.362.700 eFt volt, amely az év közben jóváhagyott módosítások, illetve a bevételek előirányzatosítása következtében 9.018.610 eFt-ra emelkedett.

A jóváhagyott költségvetési előirányzatok felhasználása 99%-ban valósult meg. Az éves gazdálkodás során fennakadás nem volt. Az intézményi működéshez, a képviselvek fenntartásához, a speciális szakmai feladataink teljesítéséhez, valamint a személyi állomány járandóságai és kapcsolódó járulékaik kifizetéséhez a jóváhagyott előirányzatok alapján a szükséges pénzeszközök (forint, valuta, deviza) időben rendelkezésre álltak.

A KFH vezetéséhez és a szakmai feladatok végrehajtásához szükséges informatikai és távközlési feladatokat, a hivatal-szintű rendszerek fejlesztését és korszerűsítését – a költségvetési lehetőségekhez mérten – folyamatosan és időarányosan elvégeztük.

Az objektumok folyamatos üzemvitelének biztosítását 2005-ben is elsődlegesen kezeltük.

IV.

A KFH JOGI ÉS ELLENŐRZÉSI TEVÉKENYSÉGE

A jogi és igazgatási szakterületen

A KFH működésének jogi eszközökkel történő támogatása folyamatosan megvalósult. A jogszabályok és az állami irányítás egyéb jogi eszközeinek tervezeteit 215 esetben véleményyeztük.

Folyamatos és személyes kapcsolatot tartottunk fenn a HM, a területileg illetékes katonai igazságügyi szervek és a hazai nemzetbiztonsági szolgálatok jogi tevékenységet ellátó szerveivel.

Államháztartási belső ellenőrzés szakterületen

2005. évtől jelentős változások következtek be az ellenőrzési területen. A hagyományos értelemben végzett pénzügyi-gazdasági ellenőrzést felváltotta az államháztartási belső ellenőrzés. Az új elvárásoknak megfelelően kidolgoztuk a folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés (FEUVE) három új elemének (ellenőrzési nyomvonal, kockázatkezelés és szabálytalanságok kezelése) hivatali szintű szabályait.

A végrehajtott vezetői és belső ellenőrzések visszaélést, súlyos szabálytalanságot nem tártak fel. Az ellenőrzött területeken a kincstári tulajdon védelme biztosított, a pénzügyi- és bizonylati fegyelem megnyugtató. A kisebb hiányosságok felszámolására a szükséges intézkedéseket időben megtettük.

Információ-biztonsági és ügyviteli területen

Biztosítottuk a KFH zökkenőmentes iratforgalmát. Az iratkezelési okmányok vezetése naprakész, az iratok útja a nyilvántartások alapján pontosan nyomon követhető. Az elszámolási okmányok vezetése pontos, áttekinthető. A térképek számviteli nyilvántartása folyamatos, a térképraktár működése az előírásoknak megfelelő.

A KFH ügyintézőinek éves tételes bizottsági ellenőrzése során a minősített iratok vonatkozásában hiány nem mutatkozott.

Az ügykezelők és ügyintézők ügyviteli képzése, illetve továbbképzése megtörtént.

Az

MK Nemzeti Biztonsági Felügyelettel szoros együttműködésben intéztük a hatáskörünkbe tartozó, NATO minősített információk kezelésére tervezett személyek részére a biztonsági tanúsítványok kiadását.

V.

INFORMÁCIÓSZERZŐ TEVÉKENYSÉG

A) Az emberi erővel folytatott információszerzés területén

²¹ INFOSEC – Information Security

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 17 -

Az attaséhivatalok katonadiplomáciai tevékenységének koordinálását a HM és az MH illetékes szerveivel szoros együttműködésben végeztük. Irányítottuk a hivatalok napi szakmai tevékenységét, és eredményesen végrehajtottuk a működésük anyagi-technikai biztosítását.

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

B) A technikai eszközökkel folytatott információszerzés területén

A technikai eszközökkel folytatott adatszerzés erőinek és eszközeinek

Fokozott figyelmet fordítottunk a válságkörzetekben telepített nemzetközi erők, elsősorban a magyar kontingensek veszélyeztetettségének előrejelzésére.

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 19 -

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 20 -

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

VI.

ELEMZŐ-ÉRTÉKELŐ-JELENTŐ TEVÉKENYSÉG

Jelentő (tájékoztató) tevékenységünkkel folyamatosan biztosítottuk az állami és katonai vezetés döntéseinek megalapozásához szükséges adatokat, információkat, értékeléseket és előrejelzéseket.

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

- 22 -

ÁLLAMTITOK!
(MK/HU) Szigorúan titkos!

VII.

BIZTONSÁGI HELYZET

A hatályos jogszabályokban meghatározott eszközök, módszerek alkalmazásával folyamatosan végeztük a nemzetbiztonsági és belső biztonságvédelmi feladatainkat. A tevékenységünk során felszínre került, hatáskörünkbe nem tartozó jogellenes tevékenységekről tájékoztattuk a hazai nemzetbiztonsági szolgálatokat.

tanulmányokat folytató személyek biztonsági védelméről szóló 50/1999. (HK 17.), majd annak hatálytalanítását követően a 103/2005. (HK 23.) HM utasításban meghatározottak alapján hajtottuk végre.

Folyamatosan végeztük a bilaterális vagy multilaterális kapcsolatokból adódóan külföldön szolgálatot teljesítő, illetve tanulmányokat folytató magyar katonák biztonsági felkészítését.

A végrehajtott ellenőrzések folyamán két esetben állapítottuk meg nemzetbiztonsági kockázat fennállásának lehetőségét.

A KFH objektumai őrzés-védelmi rendszerének fejlesztése a kidolgozott terveknek és a rendelkezésre álló anyagi forrásoknak megfelelően megtörtént.

A rejtjelfelügyelet szakterületen

A rejtjelfelügyelet folyamatosan felülvizsgálta a betekintési és működési engedélyeket. A szakellenőrzések keretében (KFH rejtjelző szolgálatainál, az athéni, berlini, londoni és tel-avivi külképviseleteken) ellenőrizte és felülvizsgálta a rejtjelző helyiségek környezetbiztonságát.

Munka-, tűz- és környezetvédelmi területen:

A munkavédelemről szóló 1993. évi XCIII. törvény 54. § (2) bekezdésében meghatározottak alapján az egészséget nem veszélyeztető, biztonságos munkavégzés feltételeinek biztosítása céljából elvégeztük a KFH munkahelyeinek kockázatelemzését, és megkezdtük a kockázatkezelési intézkedési terv kidolgozását. A kockázatelemzés részeként végrehajtottuk a KFH objektumainak munka- tűz- és környezetvédelmi ellenőrzését. Elkészítettük a KFH éves tűzvédelmi jelentését, amelyet eljuttattunk a HM Ingatlankezelési Hivatalba.

A jogszabályban meghatározott határidőre összeállítottuk, és az illetékeseknek megküldtük a szükséges környezetvédelmi jelentéseket.

VIII.

ÖSSZEGZÉS

A transznacionális fenyegetések, napjaink globális veszélyei egyre nagyobb kihívást jelentenek a megelőzés szempontjából kulcsfontossággal bíró hírszerző szolgálatok – köztük a KFH – számára.

A KFH továbbra is képes a Magyar Köztársaság fenyegetettségének mértékéhez igazodó, rugalmas reagálásra, illetve az Nbtv.-ben meghatározott feladatainak eleget téve szakszerű, naprakész, előremutató tájékoztatás biztosítására mind a magyar állami és katonai felsővezetőknek, mind pedig a NATO és EU szövetségeseknek. Rendelkezik azokkal az erőkkel, képességekkel és lehetőségekkel, melyek biztosítják, hogy az alaprendeltetéséből eredő feladatokat a jövőben is magas színvonalon teljesítse.

Értékelésem szerint a KFH 2005-ben az Nbtv.-ben és a miniszteri utasításban számára meghatározott feladatokat időarányosan és eredményesen végrehajtotta.

Kérem beszámoló jelentésem elfogadását.

Budapest, 2006. február 6-n

(Morber Ferenc sk.)

Készült: 4 példányban

Egy példány: 26 lap

Ítsz:

Lnsz:

Ügyintéző (☎):

Kapja: 1. pld.: Honvédelmi miniszter

2. pld.: Országgyűlés Honvédelmi Bizottsága (honvédelmi miniszter útján)

3. pld.: Országgyűlés Nemzetbiztonsági Bizottsága (honvédelmi miniszter útján)

4. pld.: Irattár